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                                                                                                                         All’Albo del Consiglio d’Istituto 

                                                                                                                         dell’ I.C. “via S. C.  Donati”  

                                                                                                                         di  Roma 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 2 LUGLIO  2019. 

Il giorno 2 luglio 2019 alle ore 17:15 nei locali dell’edificio scolastico di Via S. C. Donati 110 si riunisce 

il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Roma per discutere e deliberare sul seguente ordine 

del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 

2) Proposta di adesione al progetto gratuito “RUN FOR PEACE 5 KM via Pacis”; 

3) Proposta adesione al progetto per la scuola primaria “Frutta nelle scuole”; 

4) Adattamento del calendario scolastico; 

5) Aggiornamento lavori Taggia; 

6) Aggiornamento Regolamento Consiglio d’Istituto; 

7) Approvazione partecipazione rete scuola in ospedale; 

8) Varie ed eventuali. 

Risultano presenti alla seduta: 

 per la componente genitori i Consiglieri Comandini, Baiocco, De Ruvo, Cedrone e 

Cardarella. 

 per la componente docenti  i Consiglieri  Lucci Cordisco, Spinelli, Cossu, Licastro, Calonghi e 

Avenia. 

E’ presente alla riunione il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello. 

Risultano assenti  alla seduta i consiglieri Pilla, Muratori, Campochiaro, Ceccaroni,  Capobianco, 

Marcocci e Ciardulli. 

 

Punto 1: approvazione verbale seduta precedente. 

Dopo ampia lettura, viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente del 29 

maggio 2019.  

 

Punto 2: proposta di adesione al progetto gratuito “RUN FOR PEACE 5 KM via Pacis”. 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello, ricordando ai consiglieri che in data 30 gennaio, 

delibera n.97, il Consiglio d’Istituto ha approvato la partecipazione dell’Istituzione scolastica a 

progetti gratuiti proposti e patrocinati dal MIUR e/o da EE.LL., subordinando l’effettiva 

partecipazione alla ratifica del Consiglio d’Istituto nella prima seduta utile, presenta la proposta “Run 

for peace”, corsa amatoriale non competitiva di 5 km, denominata Via Pacis, per la scuola primaria 

e secondaria, che si svolgerà il 22 settembre 2019. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.33. 

 

Punto 3: proposta adesione al progetto per la scuola primaria “Frutta nelle scuole”. 

Facendo riferimento al punto 2 dell’o.d.g., il Dirigente Scolastico , presenta ai consiglieri la proposta 

“Frutta nelle scuole”, precisando che ogni progetto prevede un referente di progetto, che informerà 

i docenti e questi informeranno i genitori per l’effettiva partecipazione delle classi. 

Inoltre, in relazione al punto 2 e 3 dell’o.d.g., il Consiglio stabilisce di aderire a tutte le proposte che 

dovessero pervenire durante l’anno scolastico 2019-2020 a titolo gratuito, senza ulteriori autorizzazioni 

specifiche. 

A tale proposito il Dirigente Scolastico presenta al Consiglio un progetto appena pervenuto dal titolo 

“La schiena va a scuola”. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.34. 

 

Punto 4: adattamento del calendario scolastico. 

Dopo ampia discussione, sulla base del calendario regionale del Lazio 2019/2020, si decide quanto 

segue: 

 Inizio delle lezioni il 13 settembre 2019. 
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 Fine delle lezioni 8 giugno 2020. 

Inoltre la sospensione delle lezioni è stabilita per le seguenti festività nazionali:  

 1 novembre 2019 

 25 Aprile 2020, Festa della Liberazione 

 1 maggio 2020, Festa del Lavoro 

 2 giugno 2020, Festa della Repubblica   

 Festa del Santo Patrono 

Inoltre è prevista la sospensione dell’attività didattica dal 23 dicembre 2019 al 6 gennaio 2020, 

compresi, per le vacanze di Natale e dal 9 aprile 2020 al 14 aprile 2020, compresi, per le vacanze 

pasquali. 

In riferimento al DGR 240/2015, il Dirigente Scolastico  propone la sospensione dell’attività didattica, 

come da delibera del Collegio Docenti, per il giorno 1 giugno 2020, che sarà recuperato 

anticipando di un giorno l’apertura della scuola e precisamente il 13 settembre 2019, con i seguenti 

orari: 

- 9:30/12:30  le classi prime della scuola primaria (accoglienza) 

- 8.30/12:30  le classi seconde, terze, quarte e quinte primaria 

- 9:00/13:00  le classi prime della SSPG 

- 8:00/13:00  le classi seconde e terze della SSPG. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.35. 

 

Punto 5: aggiornamento lavori Taggia. 

Il Dirigente Scolastico  comunica che in riferimento ai lavori previsti nel plesso di via Taggia, la ditta 

Aspera non continuerà i lavori e si è provveduto alla risoluzione del contratto. Sono state già 

contattate le ditte che erano in elenco nel bando di gara e quando verrà individuata la ditta che 

potrà proseguire i lavori, verrà avvisata la direzione della scuola. 

Purtroppo non ci sono più i tempi tecnici precedentemente stabiliti al 1 settembre 2019. 

Il Consiglio stabilisce di stilare una lettera congiunta tra Dirigente e Consiglio d’Istituto per rendere 

pubblica l’intenzione della scuola in riferimento all’eventuale spostamento delle classi del plesso 

Taggia, ribadendo la richiesta di avvisare la scuola con largo anticipo (almeno tre mesi), per avere 

il tempo di organizzare lo spostamento in un unico blocco e in sicurezza, come già richiesto ai 

responsabili nelle precedenti riunioni del Consiglio. 

 

Punto 6: aggiornamento Regolamento Consiglio d’Istituto. 

Il Dirigente Scolastico  richiede che i consiglieri, che sono di prima nomina, leggano il Regolamento 

del Consiglio d’Istituto per prenderne visione e per apportare eventuali modifiche, se necessario. 

 

Punto 7: approvazione partecipazione rete scuola in ospedale. 

Il Dirigente Scolastico  richiede ai consiglieri  l’approvazione per la partecipazione dell’Istituto alla  

rete della scuola in ospedale, che al momento è subordinato  all’invio di un documento, non ancora 

pervenuto.  Appena sarà possibile perfezionare la partecipazione, ne verrà data immediata 

comunicazione.  

 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto propone una mozione d’ordine al fine di variare l’o.d.g., ed inserire 

al punto 8: post e pre scuola e al punto 9: varie ed eventuali. 

Il Consiglio d’Istituto approva la mozione. 

 

Punto 8: post e pre scuola. 

Il Consiglio d’Istituto prende in esame la richiesta della Cooperativa Sociale “Le mille e una notte”, 

che propone nei due plessi un servizio di pre-scuola dalle ore 7:30 alle ore 8:30 dal lunedì al venerdì 

e di un servizio di post-scuola dalle ore 16:30 alle ore 18:00 dal lunedì al venerdì. Inoltre nella proposta 

è previsto anche un servizio di sorveglianza in occasione di riunioni ed incontri periodici con le 

famiglie. 

Le attività , in accordo con il nostro Istituto Scolastico, negli spazi concordati, saranno ricreative, 

ludico-espressive e motorie, con la disponibilità di apposito materiale e con personale qualificato. 
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Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n.36. 

 

Punto 9: varie ed eventuali. 

Non ci sono argomenti da trattare. 

 

La riunione del Consiglio si chiude alle ore 19:00. 

                               

 

                   La Segretaria                                                                 Il Presidente 

                 Paola Calonghi                                                                Antonella De Ruvo 


